JAeKmpocmamuxa



DJIEKTPUUYECKHI 3apsi/

* JJI. 3apsiA U AJIeMEeHTaApPHbIE
YacTHULbI

e 3JaKOH coxpaHeHUs 7J1. 3apsiaa

* 3JakoH Kysiona




AJIEKTPUHECTBO KPYITOM
[MOJIOH M SABOL U AIOM
BESAE SAPALbl: TAM U TYT
B JIOBEOM ATOME XWBYT



IIPOBEPDL CEDBA

CocTaBUTb TEKCT

1.Tena coctoar us...
2.MoneKkynbl COCTOAT U3...
3. ATOMbI COCTOSIT U3...
4.4dapa CcoCToAT U3...

A. -IPOTOHOB U HEUTPOHOB

b. - Aapa W 3/71eKTPoOHOB, BpallaroumnXca BOKPYr
aapa

B. --- atomoB

[. == MOJIEKY/], KOTOPbIE B NOCTOAHHOM ABUXEHWNU
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JIeKTPUYECKUI 3aps

JaCcTHIIbI

/\

IIPOTOHLI

19

q=+ 1,610 K

97
mpy =1,6710 Kkr

HeMTPOHBI
q=20

27
ma =1,6710 Kr

INMEKTPOHbLI
-19

q=-1,6 10 K

31

me = 9,110 kr




UTOObLI NoNy4nTh
SNIEKTPUYECKU 3apsAKEHHOE
TEno, ero Hy>Ho
Hal3neKTpu3oBaTb, TO ECTb
OTOENUTb YacTb
oTpuuaTenbHbIX 3aps40B OT
CBA3aHHOMO C HUM
NONOXNTESNbHOIO 3apsaa.

Kak MOXHO Terno
Ha3NEeKTpPn3oBaTb?




INeKmpu3ayusl- npouecc
HOHY‘I@HI/IH E)J'IeKTpI/I[IeCKI/I Sap}DKeHHBIX

TEJ U3 BHGKTPOHGHTpaJIBHBIX

" DJICKTPHU3aALUSI TPEHUEM:
a) y4aCcTBYIOT JIBa TCIA;
0) 00a 3apseKaroTCs: OAHO- TTOJ0XKUTEITBHO, S,
APyTOe- OTPHIIATSITHHO.
B) 3apsabl 0OOUX TEJI OAUHAKOBBI M0 BETUIHHE.

[ = DnexTpusarms
CONPHUKOCHOBEHUEM
C 3aPSZKEHHbBIM TEJIOM.

= DnexTpusanys Yepes BausiHue
( BIICKTPOCTATHYCCKAS MHAYKITHS).







1. OOOHMT NpU HATUPaHUN LLEPCTbIO
3apsKaeTcsd...?....3apagoMm, a LWepCTb
3apskaercs...?...... 3apagoM.

2. CTeknaHHasa nano4yka npwu
HaTUPaHUW LLIENKOM
3apsxaercsd...?...... 3apsaom,
LLIEeNnK 3aps)XaeTcA...... ?.....3apagom



INEeKTpusauma nonesHa

Hp0H3B0)_'lCTBO KOBpOB

IToxpacka apTomMoOuIei

KonueHue pbIObI
e — e




DNeKTpu3aums rnosie3Ha

[ns nokpacku aBToMobunen.
[na konyeHus pbibbl, KOnbackl U rnpoyee.

[Ns N3rotoBneHnss UCKYCCTBEHHbIX KOBPOB, MEXOB,
6apxaTa, 3aMLuUn.

[1a OUNCTKM BO34yXa.
B MegunuuHe.
B xnebonekapHe.

B cenbCKOM X035UCTBE AJ11 OYMCTKU U COPTUPOBKMU
3epHa.






JneKTpu3aumsa BpeaHa

1 .2nekTpu3auunst Koprnyca CaMoNEeTOB, aBTOLMCTEPH, KOrla Ha NOBEPXHOCTU BO
BPEMSI ABUXXEHWUSI HaKaM/IMBaOTCS 3apsiapbl.

2. Bo3ayluHble Wwapbl YacTO 3aropatoTcsl, Tak KakK OHM 3aroHSOTCSA ra3oM.
3. B npou3BoAcTBE TpYLUMECS AETanu CTAaHKOB M AETasIen HakanaMBatoT 3apsabl.
4. B wBenHon n 6ymMakHOW NPOMBbILLIEHHOCTU YacTO PBYTCS HUTKU K ByMara

5. Mpy ABMKEHUN HAKaNNBAOTCA 3apsiAibl HA YENOBEKE , KOTOPbIA HOCUT
CUHTETUYECKYIO OAEXaY



[1pn TpeHUM NnponcxoauT nepepacnpeneneHne
3apsaaoB, a 3aTeM YacTb 3apda4da Cc nanodek nepexogut
Ha 3NEKTPOMETP, NMPU 3TOM Ha SNEKTPOMETPE NOABUTCH
N3nNnLleK 3apagoB, a Ha nanoyke HegocTtaya 3apsa4oB.
3apsaabl 3T paBHbl MO MOAYIIH0, HO NPOTMUBOMOSIOXKHbI NO
3HaKy.

l+q 1= |-ql

OTO roBOPUT O TOM, YTO MNP SNEKTPU3aLunmn
BbINOMHAETCHA BaXXKHbIN 3aKOH — 3aKOH COXPaHEHUS]
SNEKTPUYECKOro 3apsiga.






Kak pacnpenenutca anekTpuy4eckunm
3apsa4 npuv B3ammogencTtemn OByx
OOMNHAaKOBbIX 3IEKTPOMETPOB: OANUH U3
KOTOPbIX 3aps)XeH, a Opyron — He
3apsKeEH?

OTBeT ( pacnpe,qenménaoyﬁgH Me



3akoH KyrnoHa
o

Cuna B3auMogencTBusa 4ByX
TOUYEYHbIX 3apaA0B B Bakyyme
npaAMonponopuuoHanbHa
NpPOU3BEACHNIO MOAYNEN 3TUX
3apsano0B 1 obpaTtHo
nponopuuoHanbHa KBagpaTy
PacCcTOAHUA MEXAY HUMMU

F=k lq4llg,l/r?
HaHHbIN 3aKOH ObIN OTKPLIT

hpaHLy 3CKUM YYEHbIM
LLI. Ky IOHOM 1 HOCUT €ro nms.
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—IPACCTOARNC MCXKAY |
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3apsaamu
‘q } npou3BeaeHne Moayneil
3apsAoB

>Kasl NPOHULI@EMOCTb cpeabl




B3aumMojeHcTBHe 3aps/i0B




J/IeKTPUUYeCKHH 3apsi/

lql=Kn

OpauH Ky/10H (1 Ki) — 3T0 3apaj, npoxoasaiuu
3a 1 c yepe3 nonepeyHoe ceuyeHue MPOBOJHUKA
npu cuwie Toka 1A.

., =1,6° 107" Kn  -anementapHsiii
9/IeKTPUYEeCKHH 3apsf.




3aaava Ne 1. [1Ba ogmHakoBbIX
MEeTaNMYEeCKMX Lapuka sapagnnm
OAHOUMEHHbIMU 3apagamu +q U +4q, NPUBENN
B CONPUKOCHOBEHKE, a NOTOM pa3Benu. Hemy
cTan paBeH 3apsan Ka)goro wapuka?

PeweHue. [10 cONpUKOCHOBEHUA CYMMapPHbIN
3apsag: +q +4q =5q.

[Tpyn cONPUKOCHOBEHUM OOLLIMK 3apsia qoOLL,.
+5q nogenuTcs nononam, T.K. Lwapukn
OOVHaKOBbIE:

qll — q|2= +5q /2 = 4+ 2’5q



3apava Ne 2.
OnpenenuTe 3apsaf Aapa atoma a3orta ~“.N, .

PelwueHue:

B cocTtaB gapa BXxoOsaT 7 NONOXUTENBHO
3apAKEeHHbIX YacTuL, — MPOTOHOB, 7
HEUTPanbHbIX — HEUTPOHOB, BCEro YacTul, B
aape 14. 3apsaa sapa g = zeq,, A€ z—4nCno
NPOTOHOB, g, — 3aps4 NPOTOHA:
q=7¢1,6 ¢ 107Kn=1,12 « 10 Kn.



C Kakoun cnnon B3anMoaemncTByoT ABa 3apsiga no 10
HKN, HaxogdaLumeca Ha pacCTodaHUM 3 M Apyr OT

opyra?

J[1aHo: Ccu:
q,.9,=9=10 uKn = 10° Kn
r=3 cM = 10°wMm
Hautu: F

o H-M* 107K -10"°Kn
Peinenue: R 3 2
Kn (310—2 )




(,ElBa OAWHaKOBbIX mapm@, nmerLwnx 3apsaabl +15:10° Kn u
—5-10% Kn, NnpMBenu B COMPUKOCHOBEHUWE, a 3aTeM pasfBUHYV

Ha pacctosHue 10 cm. OnpeaenuTte cuny B3auMOAeNCTBUS
MeXAY LapuKamu.

HaHo: [0 3aKkoHy COXPaHEeHWUs 3NeKTPUYECKOro
q,=+15 -10®° Kn| 3apsga

o505k | ¥ {4+ =29")
r=10CMm - q, 4,

—8
o q'="5 =510 K

! !

-4 9:10°(5:10")
P2 0,01

Omeem: F=2,25-10"H

F=k

=225.10"H




3AKPEIJIEHUE

1. WCTOYHMKOM 3/IEeKTPUUYECKOro Nnossa ABNAETCS:
a) 3apsa 6) yactuua B) Monekyna r) MaTepus
2. B n3onupoBaHHOM cucTeMe anrebpanuyeckas cymMma 3apsifoB
a) ybbiBaeT 6) Bo3pacTaeT B) OCTAaeTcs HEM3MEHHOM ) N3MEHSAETCH
3. Yactuubl, MMerOWMe OQHOUMMEHHbIe 3apsabl
a) OTTaJZIKUBAKOTCA 6) NnpuTarneBaroTCs
B) HE B3aMMOAENCTBYIOT ) OCTaOTCS HEMOABUXHBIMM
4. Kak Ha3blBaeTcs cuja, C KOTOpoi B3aMMOAEUCTBYIOT 3apafbl?
a) KYJIOHOBCKaa ©) rpaBuTauMOHHAas  B) NPUTSXKEHUS
) OTTa/IKUBAHUS
5. MuHMManbHbIN 3apaa, CyWeCcTBYHOLWUMIA B npypoae
A) 1012 Kn. B) 1,6:10° Kn. C) 1,910 Kn.
D) 1:10°Kn.E) 1Kn.



